



2022年9月5日 星期一
农历壬寅年八月初十

成长周刊 CHENGZHANG WEEKLY

江海小记者走进南通市税务局第三税务分局 今天我是小税官

近日,七彩的夏日江海小记者系列活动“与税童行——今天我是小税官”在南通市税务局第三税务分局举行,来自天元小学、文亮小学、通师一附、新区小学的江海小记者们与税务工作者们面对面、零距离学习税务知识。

“中国有几个税种”“税收和我们有什么关系”“什么情况需要缴税”……在活动现场,为了让小记者们更有积极性、更直观地了解这个对他们来说略显深奥的内

容,市税务局第三税务分局的工作人员为小记者们播放了有关税务的卡通短视频。小记者们看得津津有味,税收的基本概念在心中也逐渐清晰。

随后,工作人员给大家介绍了日常智慧办税、生活中的税以及中国目前的税种等知识,并和小记者们进行了有奖问答互动。接着,小记者们参观了办税服务厅,办税大厅有10余台自助办税机,按照智能办税机上的流程指南,可以完成发票申领、证明开具

和发票代开。

最后,大家还戴上VR眼镜,通过立体成像,身临其境地体验了在办税大厅缴纳个人所得税的全过程。

本次活动激发了小记者们对税收的好奇心,让大家多方面了解了税收、税法知识,明白了“税收取之于民、用之于民”的道理。大家纷纷表示要从小养成学税、懂税、护税的好习惯,做称职的“小小税法宣传员”。

图/徐培钦 钱伟章
文/徐培钦



活动见闻 小小税官初体验

今天,和其他江海小记者们来到南通税务智慧办税厅,敞亮又科技感十足的大厅真是让我眼前一亮。热情的税务姐姐给了我们一个称号——小税官。听到“官”,我的感觉好极了,可是“税”又是什么呢?为了当好这个“小税官”我可得认真地向税务姐姐学习。

智慧办税厅里的机器可真多,我好奇地睁大眼睛、竖起耳朵,生怕错过任何一个细节。智慧导税台不愧智慧之名,它不仅能实时统计人流量,还能根据你的需要告诉你应该怎么做。自助办税服务区里,我们可以体验自助服务,不懂就拿起平板问问“小智助手”,真是科技范儿十足。税

务姐姐生动形象地告诉我们,来这里的纳税人可以自助缴费、自助领取发票,还可以自助开发票,一体化办税设备功能那是相当强大。看到这里,我这名小税官的自豪之情油然而生。

税务姐姐介绍到“税莫愁”专家门诊时,我快惊掉了下巴,门诊不是看病的吗?税务局还有看病治病的本领?原来呀,这里是税务“专家天团”专门给企业和纳税人答疑解难、开展“体检式”服务的。真是了不起,我这名小税官将来也要坐在里面开“门诊”!

最有意思的要数VR虚拟体验区了。戴上VR眼镜,我们就可以沉浸式漫游办税服务厅各个区域,身临其境,触手可碰,真是太真实了。

什么是税收?税收都用在哪儿?通过观看短片和税务姐姐通俗易懂的讲解,我有了一些大致的了解。如今的税收不是柳宗元笔下的“苛政猛于虎”,而是“取之于民,用之于民”。要我说,税收就像一把大伞,为我们挡下狂风暴雨;热浪滚滚时,为我们提供了避暑之地;寒风刺骨来袭时,又为我们遮霜挡雪。在它的精心呵护下,我们的生活才能安康;在它的热忱贡献下,国家才能富强。

今日我是“小税官”,税收“旅程”有趣又有意义。有一颗小小的种子在我心中扎下了根,我以后还要做税法小小宣传员,向身边的同学宣传税法。

通师一附五(18)班 王跃吟

江海小记者画作



开发区实验小学教育集团龙腾校区
一(6)班 陆梓萱



开发区实验小学教育集团龙腾校区
一(6)班 黄琪涵



开发区实验小学教育集团龙腾校区
一(2)班 沈一墨